

OD NASICH DOPISOVATELO.

Cleveland, O. — Máme máj, zem. ský ráj stá. Máme též i politický máj, ale pražský to ráj. Ano, také u nás politika není anebobíle teme- slo, nýbrž pokálené řemeslo a sice řemeslnický buř nezkušenými aneb nepoctivými. Totéž platí i o našem českém životě, který se rovná praž- skému zelenáškému trhu, neb věru jsem přesvědčen, že ani pražské ze- lenátky nehanoží jedna druhou, jako u nás politikáři činí nejen veřejně, ale ještě více pokradmu — zákofní. cky. Zde opět poznáte, že Čech nejvíce zná tupit zase jen Čecha a jen proto, aby mohl tupiti a ostou- zeti Čecha a tímto způsobem nás všechny, neb jsme všichni synové če- ské rodiny a přece takřka daševní mr- zák káň své vlastní hrdě. Jest na čase, aby každý řádný Čech ozval se proti takým hubitelům českého jmé- na, neb všichni bez rozdílu neseme tihu této ostudy. Každý hlas proti této neřesti mále prospěti a opak toho uškoditi.

Prostím, pošlyte moje pravdivé vypravování bez okras. Před presi- dentskou volbou utvořil se zde repu- blikánský ústřední klub Čechů a Slováků. Činil se sly měl, nejen k dobrému rep. strany, ale i k dobrému Čechů, ale že nechtěl nic míti a bůdly všeho drabu — třeba to byly noviny — tu vyvolal na sebe vztek a pomstu mnohých a nejvíce Volnosti, jejíž hlavní redaktor a majetník po- užili všechny možné prostředky, tento klub rozbiti. Nejdříve zákeřnický rozmyšlevali izemi nesvornost mezi údy; když ale tito poznávali lži a úmysly jejich, navštéřovali schůze, aniž by byli pozvaní, a v těch navá- děli otraly, aby působili výtržnosti. Když to se jim nepodařilo a bylo vy- zrazeno na ně podlé jejich jednatí, počali napadati osobnosti tohoto kla- bu a když to nepomohlo, vymysleli si ten nejpodlejší způsob, za který by se i Jidáš styděti musel, že uve- řejnili, že p. Hugo Chotek na odpo- ručení klubu dostal tučný úřad. Byl to jen výmysl Volnosti, která nejen p. Chotka zlehčovati chtěla, ale též klub v posměch uváděti a v něm ne- svornost rozsevatí chtěla. Nic se jim nezdařilo, neb vůdcové tohoto klubu dobře prohlédli úmysly Volno- sti a jejího hlavního spolupracovní- ka. Nový pokus vymyslel. Svolána schůze republikánů v 7. distriktu za příčinou utvoření nového ústředního klubu. V provolání též sřbeno, že tam se dozvědí účastníci schůze, co pro ně zvolení měšťanosta McKiason ohledně práce dání hodlá učiniti. — Byla to těšinská jablka, pro která si mají ti, kteří od města práci očeká- vají, přijíti a oni též přišli, ale těch- to tam bylo jen asi 30. Bylo tam též asi 10 moudrých republikánů a tito překazili mnoho zlomyslnosti, neb jejich hlas nebyl oslyšán a též uznán, ale hlas řeznický, který se domýšlel, že má jen dobytek před sebou, byl neuznán, neb to byl hlas vola—jtého na pastvišti.

Přece ale Volnost měla o této schůzi, ač tam nikým nebyla zastou- pená, úplný popis celého jednání a celý hlas toho řezníka, jen že ta lepšá část hlasu jeho nebyla jeho, nýbrž mužů a občanů vážných a tu víme, že spravodajem jejím byl ten řezník a bývalý krejč. Chudáci chlubil se, že tam bylo 250 občanů, ale jen 200 se jich nedostávalo do toho po- řtu. Oni ale docílili schůze, ve Vol- nosti pak popsání jejího jednání a Volnost přeložila článek o té schůzi i o kandidatuře p. J. W. Sýkora do anglického jazyka a zaslala všem anglickým časopisům. Tyto časopisy ale neuveřejnily tento nesmysl, jen jeden se o tom zmínil několika řá- dky a ten časopis jest v rukou kliky, pro kterou nyní Volnost a p. Věcha pracují — nu, tu přece oslyšel ten

časopis úplné prosby svých spo- jenců.

Včera vyhledal jsem p. Sýkora a prosil o vysvětlení celé této záležitosti. Pravil mně, že lépe učiním, když od očitých svědků schůze vše- ho toho, co jsem popsal, se pozpa- třím a dle jeho rady jsem se též sa- choval. O jeho kandidatuře mně sdělil toto: Již včera jsem se pokusil, aby knihovna rada zařídila odbor český a zúčastnil jsem se po- rad o této záležitosti, ale všecko jde na dlouhé lokte. — Mluvili jsme o tom několikrát též ve výkonném výboru našeho ústř. rep. klubu a tu se moji přátelé a spolupracovníci na tom uanesli, že se pokusí, abych byl školní radou do řiditelství knihovny zvolen, aniž letos dvěma vypršovala lhůta. Po poradě já svolil a oni se pokusili. Já sám jsem nečinil nic v této věci a zvláště když jsem zvě- děl, že školní rada se byla již doho- dila na jistých kandidátech, ale moji přátelé nedati se odstrašiti a starali se dále a tu je někdo navedl, aby též resoluci zaslali a oni tak učinili, ač jsem je já sám zrazoval, neboť jsem věděl, že je vše marné i vše opozdē- no. — Včak nikdo tím nic nestratil, jen my Češi, že pan Sýkora tento čestný a bezpřísný úřad nedostal, neb víme, že on pro ten úřad nejen schopným, ale i velmi pilným a zna- lým byl by býval. On by byl zřekal pro nás alespoň základ české veřejné knihovny. Já volám hanba Volnosti i její hanebné zlosti a všem jejím spojencům!

Mohu vás ujistiti o pravdě všeho, co jsem byl napsal. Chci tímto jen docílit, aby i jiní poznali naše utē- řené poměry — vyvolané beze vši nejvíce Volností, časopisem který by měl takové neřesti kárati, ale on je nejen popisuje, ale sám páchá. Jak daleko dospějeme takovými činy? Nevím. Přijde jednou čas, že alespoň částečně umlēt se kená- vist, záviat a zlomyslnost česká?

Na vás, p. redaktore, záleži tu bu- de, zda li chcete, abych i nadále vám dopisoval. Matouš Dvořák.

Houston, Tex. Učinili jste již v listě zmínku, že jsem byl prvním vynálezcem psacího stroje a dovolu- mi abych sdělil Vám některé podrobnosti k tomu se vztahující. Jak jsem v jednom z dřívějších dopisů Vám sdělil, byl jsem před dávnými lety na západě a na zpáteční cestě zůstal jsem nějakou dobu v St. Joseph, Mo. Tu jsem se seznámil s krajanem jmē- nem Antonín Bakovský, kterýž byl prvním vynálezcem psacích želez- ničných vozů, jaké se dnes na všech amerických a též již i evropských dráhách používají. Bylo mu tehdy nabízeno od jedné východní firmy \$5000 za jeho vynález, což on ale přijmouti nechtěl. Když všechno vyjednávání jeho nevedlo k cíli, tedy jsme pak spolu pracovali o zřízení psacího stroje. Byla to jediné má myšlénka. Bakovský byl dobrý kres- lít a já zase strojník. Model byl zhotovený z mozaze a dřeva. Po dvouleté práci se nám stroj podařil a poslali jsme jej do patentní úra- dovný. Včak ani on ani já jsme nekli- dili ovoce z vynálezu toho. Bakov- ský opustil konečně St. Joseph a usadil se v St. Louisu, kdež se utopil a já se přesídlil nazpět do Racine, Wis. Teď jsem vynalezl zdokonalený psacího stroje, kteréž zajistím si patentem. Znamenám se, v účtě Váš, F. G. Přibyl.

Abie, Nebr. Ctěná redakce! Onehdy se v čísle 28 Ducha Času jistý dopisovatel zrádně vrhnul na chorob- něho pátera Koutka (pravím 'zrádně' proto, neb mu byl často rádcem) a učinil o něm několik nepřátelových poznámek. Jak se podobá, styděl se za svou vlastní práci, neboť by se byl řádně podepsal a nebyl by roznesl pár chrtů do světa aby štěkali že to psal J. H. Těm kteří snad tvrzení tomu avěřili pravím: Až budu vidět potřebu psát do časopisu, pak pode-



Máte jednu neb více krav?

Jestli ano, ať již pro zdraví vašeho, pro domácnost neb mládež, měli byste mít mléčné odstředivky.

The De Laval Separator ubírá na jednu kravě o deset dolarů ročně více mléka, kterýž může separátorem aneb jiným odstředivacím systémem. Všechny ostatní separátory jsou čis- trými pastviny k pokosům. The De Laval patent. Mnozí byli přivláčeni zvláštním zmlíněním separátorských porůčků. — Zapište si pro katalog aneb jiné podrobnosti.

Společnost servise jeho poskytněte prosje.

The DeLaval Separator Co.

Oslovte: HLGIN, ILLR — Hlavní sídlo 74 Cortland St., NEW YORK



plá se svým vlastním jmēnem na potvrzení toho co plá neb uvádím a nebudu se schovávatí nevinnému člo- věku za záda, aniž dám rostruovatí podezření proti komukoliv.

V účtě, J. D. Hašk.

Balkánský spolek. Předseda bul- harského ministerstva Stojilov měl o hostině, kterou nezávno Srbové v Pirotu uspořádali na počest svých bulharských hostů, ječ o balkánském spolku. Pravil mimo jiné: V posled- ní době mnozí v cizině lámali si hlavu, existuje-li jaký spolek slovan- ských států balkánských. Řeknu pouze toto: "Ano, balkánsko slovan- ský spolek skutečně existuje. Nej- lepším toho důkazem je tento náš sjed. Hlavním článkem našeho spolku jest, že třeba brzy od slov přistoupiti ke skutkům. My Bulhaři a Srbové víme, čeho je nám třeba. Prvým dletem našeho spolku bude srbo-bulharská obchodní smlouva. Dej bůh, aby brzy následovaly jiné skutky, neméně plodné a prospěšné! Naše bratrství nemůže zůstati ome- zeno na pole hospodářské. Blahobyt je základ, není však budova. Aby na základě postavena byla velkolepá budova, musejí ještě následovati díla kulturná, která musejí obsáhnouti všechny srbo bulharské Slovany. Je nám třeba politických úspěchů, které budou blahodárně účinkovati nejen na Srbsko a Bulharsko, nýbrž na Srby a Bulhary všude, nechtě jižou kdekoli. Musíme se naučiti vážiti si zákonných a životných zájmů svých bratří a sousedů právě tak, jako vlastních. Ve vzájemnosti a bratrské shodě jest jediná naše spása. Avšak vzájemnosti a bratrství můžeme do- stíci jen vzájemnou povolností, ústup- ností a obětavostí. Oběti ty budou takové, že za malé dosáhneme veli- kého. Obětujeme drobné a dočasné zájmy, abychom dosáhli velikých pro- celý národ a pro všechnu jeho budou- cnost. Přiléhavým šetřením cizích poškozujeme své. To je hlavní smysl našeho spolku."

Carská milost Polákům. Vyšel tiskem carský úkaz, datovaný 1. ledna 1897, kterým se zrušují námořní přírážky na všechny polské nemovitosti v 9 západních guberniích, jimiž Poláci byli pokutováni za povstání r. 1863. V carském úkaze pronáší se naděje, že tímto odstraněním ná- sledků povstání povznese se blahobyt polského lidu pod žezlem ruským a dosáhne se těsnějšího splynutí s ostatním ruským mocnářstvím.

Usměvy ozařují obličej

když krutě nesnáze tělesné, jako mrazení a horéčka, nezábývost, nepořádky ledvin a rev- matismus ustupují, jako se stále děje, dobro- činným účinkům Hostetter's Stomach Bitters, léku rozsáhle užívaného, čistého, nezávadné- ho i u jemných povah a dokonalého ve svých účincích. Bolení hlavy, ztráta chuti k jídlu, váhy a spánku, pocit ošklivosti a žába jsou mezi tělesnými obtížemi, jež Bitters odstraní. Neduhy ty jsou příznaky nesnázi vznikajících z rozrušeného ústrojí žaludku, ledvin a vnitř- nosti a mizí s odstraněním příčiny, jež je spů- sobila. Příznaků těchto mizí by však hleděno býti líned. Pak utrpený pohled špatného zdraví rychle zmizí a síla a obětavost vrátí obličej veselý vzhled. Věrná tato úkazka sta- vu v jakém se system náše nalezá podrží vždy svůj usměvavý pohled, když budete užívati Bitters k odstranění choroby.

Krupobití.

Farmerská Vzájemná Pojišťující Spo- lečnost proti krupobití.

Fairfield, Nebraska.

Společnost tato jest úplně vzájemnou, jedinou inkorporovanou vzájemně poji- ťující společností proti krupobití ve státu.

O dalších podrobnosti přihlaste se v míst- ní úřadovně. (187)6.4m

Hledají se jednatelé. J. M. SANFORD, J. J. WHITTIER hl. ředitel. tajemník.

Advertisement for Boston Store featuring an illustration of a store building and a list of clothing items with prices. Text includes 'Potřebujete OBLEKY?' and 'v Boston Store, roh 16. a Douglas ul.'

Advertisement for 'The New Champion' binding machine, featuring an illustration of a man operating the machine. Text includes 'The "New Champion" vázač. Nejnovější vynález.'

Advertisement for 'The Standard Gem Roller Organ' featuring an illustration of the organ. Text includes 'The Standard Gem Roller Organ jest divem tohoto věku!' and 'Hraje přes 300 kusů.'

Advertisement for 'THE NEBRASKA SEED CO.' featuring text about seed quality and contact information. Text includes 'SEMENA. Dříve nežli objednáte semena zelín, květinová neb polní, nítme zvláštní nabídku.'